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Из А в В одновременно выехали два автомобиля. Первый проехал с постоянной скоростью весь путь. Второй проехал первую половину пути со скоростью, меньшей скорости первого на 16 км/ч, а вторую половину пути — со скоростью 96 км/ч, в результате чего прибыл в В одновременно с первым автомобилем. Найдите скорость первого автомобиля, если известно, что она больше 57 км/ч. Ответ дайте в км/ч.

Решение:
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Итак, вспоминаем, чему нас учили в школе: читаем вопрос задачи, и ту величину, которую нужно найти, принимаем за х. Пусть скорость первого автомобиля х км/час. По условию задачи x>57 км/ч. 
Время, затраченное первым автомобилем на первую половину пути t11: 
[image: image7.wmf].
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Время, затраченное вторым  автомобилем на первую половину пути t12 :
[image: image8.wmf].
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Время, затраченное первым автомобилем на вторую половину пути t21: 
[image: image9.wmf].
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Время, затраченное вторым  автомобилем на вторую половину пути t22 :

Так как  оба автомобиля преодолели путь из А в В за одинаковое время,  то 
t11+ t21 = t21 +t22.
[image: image10.wmf].
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Так как по условию задачи, скорость первого автомобиля больше 57 км/ч, то  х = 64 км/ч.
Ответ:  64 км/ч.
2. Два велосипедиста одновременно отправились в 240-километровый пробег. Первый ехал со скоростью, на 1 км/ч большей, чем скорость второго, и прибыл к финишу на 1 час раньше второго. Найти скорость велосипедиста, пришедшего к финишу первым. Ответ дайте в км/ч.

Решение: Пусть скорость первого велосипедиста (пришедшего к финишу первым) х км/ч, х >1, тогда скорость второго велосипедиста (х – 1) км/ч[image: image11.wmf],
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. Время, затраченное первым велосипедистом на  240-километровый пробег:  

Время, затраченное вторым велосипедистом на  240-километр[image: image12.wmf].

11

112

2

х

t

+

=

овый пробег:  [image: image13.wmf](
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Так как первый находился в пути на 1 час меньше, то 
[image: image14.wmf].
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По теореме, обратной теореме Виета,                        С учетом ограничений, х = 16 км/ч.
Ответ:  16 км/ч.

3. Моторная лодка прошла против течения реки 112 км и вернулась в пункт отправления, затратив на обратный путь на 6 часов меньше. Найдите скорость течения, если скорость лодки в неподвижной воде равна 11 км/ч. Ответ дайте в км/ч.
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[image: image17.wmf]x
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Решение: 
Пусть скорость течения х км/ч, (причем 0 < х <11, в противном случае лодка не сможет преодолеть течение реки), тогда скорость лодки по течению реки (11+х) км/ч, а против течения реки (11– х) км/ч. Время, затраченное лодкой против течения реки: 
[image: image18.wmf]1
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а время, затраченное лодкой на путь по течению реки:

Так как на путь против течения времени ушло на 6 часов больше, то t1 – t2 = 6.
С учетом условия,   х = 3 км/ч..
Ответ: 3 км/ч..
4. Теплоход проходит по течению реки до пункта назначения 200 км и после стоянки возвращается в пункт отправления. Найдите скорость течения, если скорость теплохода в неподвижной воде равна 15 км/ч, стоянка длится 10 часов, а в пункт отправления теплоход возвращается через 40 часов после отплытия из него. Ответ дайте в км/ч.

Решение:  Пусть скорость течения реки  х км/ч, (причем 0 < х <15, в противном случае теплоход не сможет преодолеть течение реки), тогда скорость теплохода по течению реки 
[image: image19.wmf]1
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(15+х) км/ч, а против течения реки (15– х) км/ч. Время, затраченное теплоходом  на путь по течению реки:                                                                                    
[image: image20.wmf](
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Время, затраченное теплоходом  на путь против течения реки: 
Так как теплоход отсутствовал в пункте, из которого отправился, 40 часов, то  

[image: image21.wmf].
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С учетом условия, х = 5 км/ч.
Ответ:   5 км/ч.
5. Заказ на 110 деталей первый рабочий выполняет на 1 час быстрее, чем второй. Сколько деталей в час делает второй рабочий, если известно, что первый за час делает на 1 деталь больше?

Решение: Назовем количество деталей, которое изготавливает рабочий за один час – производительностью труда этого рабочего. Иначе, количество деталей, которое изготавливает рабочий за один час – скорость, с которой он работает.

Пусть производительность труда второго рабочего х деталей/час, тогда [image: image22.wmf].
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производительность  труда первого рабочего (х +1) деталей/час.  
Время, затраченное вторым рабочим на изготовление 110 деталей  t2 :  

[image: image23.wmf](
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Время, затраченное  первым рабочим на изготовление 110 деталей  t1 :  
[image: image24.wmf]х
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Так как первый рабочий на изготовление заказа  тратит на 1 час меньше, то
Ответ: 10.
6. Первая труба пропускает на 1 литр воды в минуту меньше, чем вторая. Сколько литров воды в минуту пропускает первая труба, если резервуар объемом 110 литров она заполняет на 1 минуту дольше, чем вторая труба?

Решение:

Пусть первая труба пропускает за 1 минуту х литров воды (х>0), тогда  по условию задачи, вторая труба за 1 минуту  пропускает (х + 1) литр. 
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Время, затраченное первой трубой на заполнение резервуара на 110 литров  t1:
Время, затраченное  второй трубой на заполнение резервуара на 110 литров  t2:[image: image27.wmf](

)

(

)

2

   

,

0

 

как

 

   так

;

2

       

;

4

         

;

45

49

         

;

49

15

3

1

         

;

7

7

14

15

3

14

       

;

7

1

7

1

15

3

14

          

;

7

15

3

4

7

15

6

2

2

2

=

>

±

=

=

=

-

-

=

-

+

×

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

+

+

=

-

+

+

+

=

x

х

х

х

х

х

х

х

х

х

х

х


[image: image28.wmf](
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Так как первая заполняет на 1 минуту резервуар дольше, чем вторая труба, то


С учетом    условия, х > 0,   х =  10 литров/мин.
Ответ: 10.
7. Баржа в 10:00 вышла из пункта А в пункт В, расположенный в 15 км от А. Пробыв в пункте В 1 час 20 минут, баржа отправилась назад и вернулась в пункт А в 16:00. Определите (в км/час) скорость течения реки, если известно, что собственная скорость баржи равна 7 км/ч.
Решение:
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Пусть скорость течения реки х км/ч. Баржа отсутствовала 6 часов. На путь по течению 
реки баржа затратила                   часов,   на путь против течения реки баржа затратила 

[image: image31.wmf].
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 часов, и еще   1 час 20 минут                часа баржа стояла. Составим уравнение:
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Ответ: 2.  
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